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Personen met een handicap  -  Actualisering persoonsvolgend budget (PVB) bij 
terbeschikkingstelling

Op 1 januari 2020 werd een nieuwe budgetbepaling ingevoerd voor personen met een 
handicap. Sindsdien wordt er gewerkt met een nieuw zorgzwaarte-instrument en wordt 
dat gekoppeld aan een ander budget. Het aantal budgetcategorieën werd uitgebreid van 
12 oude naar 24 nieuwe budgetcategorieën. 

Op 5 maart 2021 besliste de Vlaamse Regering dat er voor personen met een handicap die 
voor 17 maart 2020 een PVB-aanvraag indienden en die een budgetbepaling kregen onder 
de oude methode, op het einde van hun wachttijd een automatische ‘actualisering’ van hun 
toegekend budget volgt. Mensen die al jaren op de wachtlijst staan, die heel de procedure 
doorlopen hebben, een budget toegekend gekregen hebben, daar akkoord mee gingen, 
…worden dus op het moment van de terbeschikkingstelling geconfronteerd met een 
geactualiseerd, dikwijls lager, budget.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 334 van 1 februari 2022 aan toenmalig 
minister Beke, ontving ik graag een geactualiseerd overzicht.

1. Hoeveel PVB-aanvragen werden er dit jaar (2022) ter beschikking gesteld in prior 1?

2. Hoeveel van deze terbeschikkingstellingen ondergingen een ‘actualisering’ (en dus 
herbepaling) van het eerder toegekende budget?

3. Hoeveel van de geactualiseerde budgetten lagen lager dan het oorspronkelijke 
toegekende budget? Hoeveel lager was het geactualiseerde budget ten opzichte van 
het eerder toegekende budget? (gemiddelde daling op jaarbasis)

4. Waren er ook geactualiseerde budgetten die hoger lagen dan het eerder toegekende 
budget? Zo ja, hoeveel?

5. Hoeveel van de gedupeerden hebben tegen de verlaging van hun budget beroep 
aangetekend bij de arbeidsrechtbank?

6. Deed de arbeidsrechtbank al een uitspraak in een van deze dossiers? Zo ja, in hoeveel 
dossiers? Wat was de uitspraak?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 166 van 18 november 2022
van ANN DE MARTELAER

1. In de eerste drie kwartalen van 2022 werden 458 PVB’s ter beschikking gesteld in 
prioriteitengroep 1. In november 2022 werden nog eens ongeveer 400 extra budgetten 
ter beschikking gesteld in PG 1.   

2. Aangezien op dit ogenblik het VAPH bezig is met het implementeren van de oude vs 
nieuwe budgetcategorieën in de databank, kan binnen de gestelde termijn nog geen 
antwoord mbt 2022 verstrekt worden. We kunnen begin 2023 zodra deze migratie is 
gebeurd en het jaar 2022 is afgesloten een aanvullend antwoord verstrekken met de 
gevraagde elementen. 

3. Zie vraag 2

4. Zie vraag 2

5. In 2021 dienden 19 personen met een handicap een verzoekschrift in bij de 
arbeidsrechtbank. In 2022 waren er 4 verzoekschriften. 

6. Wat betreft de verzoekschriften van 2021, werden er 2 als gegrond beoordeeld, 1 als 
ongegrond. De anderen zijn nog niet beoordeeld. De verzoekschriften van 2022 
werden ook nog niet beoordeeld. 


